

## Se psem z útulku to nemusí být jednoduché



Pes z útulku si musí opět krok za krokem zvykat na normální život

# AŽ ŽIVOT UKÁŽE...

**Psi, kteří prožili měsíce nebo dokonce roky za deprimujícími mřížemi útulku a možná mají dokonce i špatné zkušenosti s lidmi, si dobře rozmyslí, zda mají někomu otevřít své srdce. Když vidí člověka, jak tiskne svůj nos na mříž kotce a z plna hrdla oznamuje: „Tohle chci!“ jsou nedůvěřiví a v některých případech dokonce bojácní.**

**R**ozhodnout se, že chceme nějakému psovi z útulku poskytnout nový domov, to je jen první krok. Druhý krok znamená získat si důvěru nového člena rodiny, a to bývá někdy více než složitě. U agresivních nebo extrémně plachých psů bývá celý podnik někdy velmi obtížný. Aby se nový majitel se svým svěřencem sblížil a mohl se s ním bez obav mazlit a hrát si s ním, potřebuje častokrát odborné vedení.

## Vše vyjde najevo v každodenním životě

Jak to vypadá s duševním zdravím psa, většinou vyplave na povrch hned během několika prvních dní. V každodenním soužití se pes nevyhnutelně přiblíží ke svému majiteli a ten má většinou možnost rozpoznat jednoznačné projevy jeho chování. Někteří psi získávají důvěru rychleji než jiní, jsou ale psi, kteří potřebují mnoho času a někteří, po svých špatných zkušenostech s lidmi, nezískají důvěru nikdy.

Sblížení s novým partnerem pro volný čas

i všední dny lze ovšem usnadnit, když se majitel psa pustí do odborného kursu navazování kontaktu se psem.

## Uvádíme několik snadných tipů:

**HLAZENÍ:** Většinu psů uvede doslova do vytržení, když je budeme jemně hladit po hebké srsti nebo je budeme něžně drbat



**Pokud máme děti, musíme psa vybrat i podle toho, zda pes nemá s dětmi špatné zkušenosti z minulosti**

za ušima, na krku a zádi. Ani bývalí obyvatelé útulků pro psy nejsou v tomto směru žádnou výjimkou - kromě případů, kdy mají strach z doteku. Hlavně zpočátku dokáže časté pohazení hotové zázraky. Šťekajícímu přírůstku do rodiny tak ukážeme, že se u nás nemusí obávat ničeho jiného než nadměrné lásky a pozornosti. Tělesný kontakt posiluje důvěru mezi člověkem a psem.

**TOUCH:** Na cestě k vybudování vzájemné důvěry může být velmi užitečná také metoda TTouch podle vzoru americké odbornice na výchovu zvířat Lindy Tellington-Jonesové.

Jestliže pes stahuje ze strachu ocas mezi nohy a zaujímá poníženou a skrčenou polohu, můžeme mu pomocí metody TTouch pomoci vybudovat si více sebevědomí. Začneme lehkými dotyky TTouch na uších psa a dotyky ležícího leoparda. Pokud by byl pes zvláště citlivý na dotyky, můžeme se ho také opatrně dotýkat hřbetem ruky, abychom ho tak zbavili strachu před lidskou rukou.

**PÉČE O SRST:** Pravidelná péče o srst prospívá nejen zdraví psa a zlepšuje jeho celkový vzhled, ale může nám také pomoci sblížit se s velmi nedůvěřivým psem. Vezmeme měkký kartáč, který si může pes nejdříve v klidu celý očichat a důkladně ho prozkoumat.

Pak ho začneme s citem hladit kartáčem po těle. Dáváme pozor, abychom postupovali co nejněžněji, abychom ho neškubali za srst ani ho nikde neskřípli. Sledujeme reakce psa. Uvolní se, nebo působí křečovitě? Má pes potěšení z pozornosti svého majitele, nebo je ještě nejistější?

Jestliže převládá pozitivní reakce, pokračujeme v rozmazlování psa. Pokud se ovšem brání, zkusíme to znovu s láskyplným hladením nebo jemnými dotyky TTouch. Trpělivost dělá divy.

Jestliže jsme si zvolili plemeno, které vyžaduje zvláště intenzivní péči, které se musí stříhat nebo dokonce trimovat, smíme se do potřebné procedury pustit poprvé nejdříve v okamžiku, kdy se důvěra mezi námi a psem zlepšila. Zahnat psa do úzkých podle hesla „Každá krása něco stojí“ je rozhodně nesmysl. Dokud srst nezplstnatí (což by opět znamenalo problémy), můžeme s náročnou péčí o srst psa trochu počkat.

*Eliane Leuteneggerová*